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Aşağıdaki sorularımın, Hazine ve Maliye Bakanı Sayın Mehmet ŞİMŞEK tarafından
Anayasa’nın 98’inci ve İçtüzüğün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri uyarınca
cevaplandırılmasını arz ve talep ederim.

ılı olarak

Av. If Sezgin TANRİKULU
Diyarbakır Milletvekili

Kayseri Şeker Fabrikası, şeker pancarı üretimi ve işlenmesi açısından ülkemizin önemli sanayi
kuruluşlarından biri olup, ortaklık yapısı itibarıyla çeşitli kooperatifler ve kamu kurumlarıyla
bağlantılı bir yapıya sahiptir. Mevcut ortaklık yapısına göre; Kayseri Pancar Ekicileri Kooperatifi
%56, Türkiye Varlık Fonu %10, Başbakanlık Özelleştirme İdaresi %1, Pankobirlik ve diğer bazı
şeker şirketleri ile çeşitli pancar ekicileri kooperatifleri %4.9 oranında hisseye sahiptir.

Bu bağlamda;

1. Kayseri Şeker A.Ş.’nin mevcut yönetim yapısına ilişkin Bakanlığınızın bir denetim veya
düzenleyici bir rolü bulunmakta mıdır? Eğer varsa, son beş yıl içinde yapılan denetimlerin
sonuçlan her bir yıl bazında ana başlıklarıyla nelerdir?

2. Kayseri Şeker A.Ş.’nin ortaklık yapısında herhangi bir değişiklik planlanmakta mıdır? Eğer
böyle bir değişiklik öngörülüyorsa, bunun gerekçeleri ve hedeflenen yeni yapı nasıl olacaktır?

3. Türkiye Varlık Fonu’nun Kayseri Şeker A.Ş. içindeki %10’luk hissesi ile ilgili olarak herhangi
bir satış veya devretme süreci planlanmakta mıdır?

4. Türkiye Varlık Fonu’nun Kayseri Şeker A.Ş.’nin %10’luk hisse senedine sahip olmasına neden
gerek duyulmuştur ?

5. Başbakanlık Özelleştirme İdaresi'nin %1 oranındaki hissesi hangi amaçla korunmaktadır ve bu
hisselerin özelleştirilmesi veya devri konusunda bir plan bulunmakta mıdır?

6. Kayseri Şeker A.Ş.’nin yönetsel kararlarında pancar ekicilerinin söz hakkı ne ölçüde

sağlanmaktadır? Çiftçilerin yönetim sürecine katılımını artırmak adına herhangi bir yeni
düzenleme veya politika gündemde midir?

7. Kayseri Şeker A.Ş.’nin Şirketin yönetim kurulunda hangi temsilciler yer almakta olup, bu
kişilerin seçiminde ne tür kriterler gözetilmektedir?

8. Kayseri Şeker A.Ş.’nin yönetim kurulunda çiftçileri temsil eden üyelerin güncel sayısı kaçtır?

9. Kayseri Şeker A.Ş. bünyesinde bulunan fabrikaların modernizasyonu ve üretim kapasitesinin
artırılması adına son beş yılda yapılan yatırımların ve harcamaların toplam tutarları kaç Türk
lirasıdır?

10. Bu yatırımların bölgedeki çiftçilerin gelirlerinde oluşturduğu etkilerin rakamsal karşılıkları Türk
lirası olarak kaçtır?


